
Ata da  31º Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e dezoito . Aos nove dias do mês de outubro, realizou-se, neste Legislativo, 
no Plenário “Vereador José Custódio”, a trigésima primeira reunião ordinária 
com a presença de vinte vereadores. Havendo quórum regimental, o 
Presidente Vereador Daniel Flávio de Moura Carvalho solicitou que fosse 
registrada a presença de vereadores, quando se constatou a ausência do 
vereador João Bosco Câncio (New Texas) que se encontra afastado para seu 
tratamento de saúde.   Em seguida, o Diretor Legislativo Luiz Otávio  fez a 
leitura do Capítulo 10,  Versículos 38 a 42, narrado por São Lucas, da Bíblia 
Sagrada. Logo após, foi rezada a oração do Pai Nosso em agradecimento pelo 
retorno ao trabalho do vereador Jérson Braga (Caxicó) e pelo restabelecimento 
da saúde do vereador João Bosco Câncio (New Texas). Na sequência, foi 
votada e aprovada, sem ressalva, a ata da reunião anterior. Prosseguindo, 
foram lidos e encaminhados ao órgão competente para exame e parecer no 
prazo legal, os projetos, a saber: Projeto de Lei nº 043/2018 – “Institui incentivo 
fiscal (Isenção de IPTU) e construtivos  (Isenção de Taxas Municipais) para 
imóveis tombados pelos órgãos de proteção do patrimônio histórico e artístico”, 
de autoria do vereador Daniel Carvalho, Alex Chiodi e Daniel (do Irineu); 
Projeto de Lei nº 044/2018 – “Concede isenção do pagamento da Taxa de 
Engenho de Publicidade e dá outras providências”, de autoria do vereador 
Daniel (do Irineu); Projeto de Resolução nº 054/2018 – “Concede o título de 
cidadania honorária de Contagem ao Ivanildo Gualberto”, de autoria do 
vereador Alexandre “Xexeu”. Em seguida, foram votados e aprovados, por 
unanimidade, os Requerimentos nºs 799 a 806/2018; Indicações nºs 1207 a 
1227/2018; Moções nºs 060 a 061/2018, apresentados pelos vereadores, 
inclusive as matérias destacadas, a saber: Requerimento nº 800/2018 – 
“Substituição dos semáforos existentes por semáforos com temporizadores, na 
extensão da Via Expressa de Contagem, entre os bairros Tropical e Beija- Flor, 
neste Município”, de autoria do vereador Jair Tropical; Requerimento nº 
801/2018 – “Substituição dos semáforos existentes por semáforos com 
temporizadores, na extensão da Via Expressa de Contagem e na Marginal com 
Rua 42 (próximo ao Poliesportivo do Tropical), bairro Tropical, neste 
Município”, de autoria do vereador Jair Tropical; Requerimento nº 806/2018 – 
“Realização de mutirão para exames de mamografia, neste Município”, de 
autoria dos vereadores Arnaldo de Oliveira, Silvinha (Dudu) e Glória (da 
aposentadoria); Indicação nº 1227/2018 – “Iluminação Pública – Luz de LED, 
na Avenida Reginaldo de Souza Lima em frente ao número 500 (Hospital 
Evangélico) no Bairro Bernardo Monteiro, neste Município”, de autoria do 
vereador Daniel Carvalho; Moção nº 061/2018 – “Manifesta parabenizações ao 
Vereador Arnaldo de Oliveira pela passagem de seu aniversário natalício, 
ocorrido no dia 08 de outubro de autoria do vereador Alex Chiodi e também 
assinado pelos vereadores Daniel Carvalho e Cláudio Santos Fontes (Capitão 
Fontes). Logo após, os vereadores autores das matérias destacadas 
discorreram sobre elas, conforme registrado em notas taquigráficas. Em 
seguida, foi executado o hino da cidade de Contagem. Passando à discussão e 
votação de projetos, foram votados e aprovados, em Turno Único, por 
unanimidade, os seguintes projetos: Projeto de Resolução nº 046/2018, que 
“Concede o Diploma de Honra ao Mérito ao Senhor Rodrigo Marcelo 
Bustamante”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Projeto de Resolução nº 
047/2018, que “Concede o título de cidadania honorária de Contagem ao 



Senhor Agnaldo Rolim de Moura”, de autoria do vereador José Antônio 
Procópio de Almeida (Zé Antônio do Hospital); Projeto de Resolução nº 
049/2018 , que “Concede o Diploma de Mérito Esportivo ao Time do CVC 
(Califórnia Voleibol Clube)”, de autoria do vereador Bruno Barreiro. Em 
Segundo Turno e em Redação Final, foi votado e aprovado, por unanimidade, o 
Projeto de Lei Complementar nº 014/2018, que “Altera a Lei nº 2.160, de 20 de 
dezembro de 1990, que “Dispõe sobre o Estatuto dos Servidores Públicos do 
Município de Contagem, e dá outras providências”, de autoria do Poder 
Executivo. Foi, ainda, votado e aprovado, em Segundo Turno e em Redação 
Final, o Projeto de Lei nº 031/2018, que “Dispõe sobre a atividade do 
colaborador eventual no âmbito da Administração Pública Municipal”, de autoria 
do Poder Executivo, obtendo 17(dezessete) votos pela aprovação, 2(dois) 
votos contrários dos vereadores Léo Motta e Daniel (do Irineu) e 1(um) voto 
pela abstenção do vereador Alexsander Chiodi Maia. No horário destinado ao 
Grande Expediente, o vereador Alex Chiodi aproveitou para parabenizar os 
cidadãos contagenses pelo cumprimento do dever cívico no último domingo. 
Parabenizou ainda o ex-vereador Irineu e a ex-prefeita Marília Campos  por 
terem  sidos eleitos como deputado estadual. Estendeu os cumprimentos ao 
Newton Cardoso Júnior e ao vereador Léo Motta, eleitos como deputado 
federal. Em seguida, Alex comentou que na próxima semana o ônibus que 
circulava  levando os alunos do bairro Solar do Madeira e Adjacências para a 
Escola Estadual Professora Maria Coutinho voltará a circular como antes. Esse 
vereador parabenizou  a diretora dessa escola pela luta em prol desses alunos 
e,  ainda,  destacou  a participação da deputada estadual Marília Campos nas 
negociações com o estado para o retorno desse ônibus. Outro assunto 
discorrido por Alex foi sobre a Escola Nair Mendes localizada no bairro Praia. 
De acordo com Alex, os chamados “Engenheiros da Alegria” , de forma 
voluntária,  fizeram nessa escola uma verdadeira transformação, inclusive com 
a reforma do campo de futebol. Por fim, Alex comentou que as consultas 
oftalmológicas do CCE (Centro de Consultas Especializadas) do bairro 
Ressaca iniciarão no próximo dia 25 de outubro, com  previsão de atendimento 
de 50 (cinqüenta) pacientes. E,  no dia 26 de outubro,  com  previsão de 
25(vinte e cinco) pacientes. Em seguida, foi solicitada, pelo autor, a retirada, 
em caráter definitivo, do Projeto de Resolução nº 050/2018, de autoria do 
vereador Alexandre (Xexeu). Na sequência, falou  o vereador Léo Motta, que 
ocupou a tribuna para agradecer e demonstrar a sua satisfação pela  vitória 
conquistada nas urnas no último domingo, tendo sido eleito de deputado 
federal. Léo Motta agradeceu os eleitores pelos seus 51.073(cinqüenta e um 
mil e setenta e três) votos e falou de sua responsabilidade para com o povo de 
Minas Gerais, em especial, com a população de Contagem. Enfatizou que 
recompensará o povo de Contagem com ações contundentes e, inclusive, o 
povo mineiro e, que ele  irá melhorar a vida desses cidadãos. Agradeceu ainda 
o presidente Daniel e seus colegas parlamentares, convidando-os para uma 
visita em seu gabinete em Brasília/DF. Por fim, Léo Motta fez questão de 
terminar o seu discurso com o seu slogan de campanha: “Alô meu povo. Nesse 
instante, diversos vereadores apartearam e parabenizaram o colega Léo Motta 
e o vereador José Carlos Gomes, que apesar de não ter sido eleito, 
candidatou-se a deputado estadual. Finalizando os trabalhos, foi convocada a 
32ª Reunião Ordinária, prevista para o dia 16 de outubro de 2018, às 9:00 
horas, a fim de deliberarem sobre matérias constantes da pauta.  Registrada a 



chamada final, persistiu a mesma do início. Nada mais havendo a tratar, o 
Presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, Cláudio Santos 
Fontes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, 
discutida e, se aprovada, será por mim e pelo Presidente, assinada.   

 

 


